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narodnoj muzici (“Užičko kolo”). Intonaciju govora alpida prepozna-
jemo u melodiji pesama “Lepe ti je, lepe ti je, Zagorje zelene”, kao i 
“Hajde Kato, hajde zlato!”. Njih odlikuje otezanje u govoru tipično za 
Lale, starosedeoce Vojvodine, kakvo još srećemo u Bednjanskom dija-
lektu Hrvatskog Zagorja, takođe u delovima Slovenije, i zatim u Austriji 
i Bavarskoj, gde je najveća zastupljenost alpida. Semite odlikuje udarna 
(nemelodična, dinamička) akcentuacija, koju prepoznajemo jugoistočno 
od Kruševca, na području prizrensko-timočkog dijalekta. Nordide ta-
kođe odlikuje udarna akcentuacija, pa je prepoznajemo tamo gde ima 
dosta nordida (gradsko stanovništvo Bosne i Sandžaka, Hrvatsko Za-
gorje, itd). Na primer, Bosanci će dinamički izgovoriti “slan´na” umesto 
melodično “slanina”. Mnoge slovenske reči su doživele transformaciju 
da bi mogle na Balkanu da se izgovaraju u duhu melodične akcentuacije, 
na primer, trčal, gledal, itd, u tračo, gledao, itd. Antropološki tipovi sa 
viškom muških hormona imaju sklonost ka upotrebi augmentativa, a 
sa viškom ženskih koriste deminutive. Atlantske mediterance u govoru 
odlikuje podizanje melodije i zato sklonost ka ikavici (centralna Dalma-
cija, Hercegovina, Ukrajina, Poljska), a takođe i sklonost ka dentalnim i 
palatalnim frikativima ― šušteće izgovaranje glasova (šjutra, šjekira), 
koje je najtipičnije za poljski, ukrajinski i čerkeski jezik. Kromanjonce 
odlikuje izražena nazalnost govora i “bluz” melodija rečenice.

LOKALNA GOVORNA AKCENTUACIJA I INTONACIJA OTKRIVA 
GENETSKO POREKLO STANOVNIŠTVA

Normalno je da čovek svojom melodijom rečenice otkriva emocije 
koje su adekvatne onome o čemu on govori. Međutim, mnoge narode 
u govoru odlikuje jedna ista melodija ma o čemu govorili. To znači da 
emocija njihovog govora nije posledica objektivne predstave o stvarno-
sti u njihovom umu, jer kako se menja stvarnost, menjala bi se i melo-
dija adekvatno trenutnim doživljajima, već je njihova tipična melodija 
posledica njihovog velikog Ega ili odbrambenih mehanizama velikog 
Ega. Kako se razlikuju njihove psihe, razlikuju se i akcentuacije i into-
nacije njihovih govora, pa zato možemo da na osnovu govora ljudi na 
određenom području prepoznamo najzastupljenije antropološke tipove 
sa tog područja. 

Onaj antropološki tip, koji je dominantan na određenom području, 
otkriva svoj tipičan karakter kroz akcentuaciju, intonaciju i druge oso-
bine svoga govora. A zatim, takav izgovor, u obliku socijalnog faktora, 
nameće se i ostalom stanovništvu na tom području koje je drugačijeg 
antropološkog porekla i sastava. Iskusan lingvista primećuje da svaki 
pojedinac ima svoj jedinstven izgovor, koji nesvesno ili svesno pokuša-
va da uskladi sa izgovorom sredine u kojoj živi. 

Antropološki tipovi koje odlikuje viši nivo muških atributa, govore 
dubljim muškastim glasom kod oba pola, dok oni koje odlikuje viši nivo 
ženskih atributa govore višim i piskavijim glasom kod oba pola. Kod 
raznih grana semita, primetno kod Indusa, muške osobe govore dubljim 
glasom, a žene piskavijim glasom, jer semite odlikuju izraženi muški 
atributi kod muškog, a ženski kod ženskog pola. Dinarci govore melo-
dičnom akcentuacijom koju zbog njihove gordosti prožima grubost, pa 
je zapažamo na području istočno-hercegovačkog dijalekta. Zapadne me-
diterance odlikuje želja za odobravanjem i šarmiranjem koja se otkriva 
i kroz njihovu melodiju rečenice, koja je adekvatna govoru južnih Ita-
lijana, a kakvu prepoznajemo i u zetsko-lovćenskom dijalektu u Crnoj 
Gori i kosovsko-resavskom dijalektu koji se rasprostire od Metohije sve 
do južnih i jugoistočnih područja Banata. Svojom melodijom govora oni 
pokazuju sujetan strah od gubitka odobravanja druge osobe. Melodija 
govora se često poklapa sa muzičkim motivima koji su tipični za sva-
ki antropološki tip, pa tako mediteransku akcentuaciju prepoznajemo 
u italijanskim pesmama (Tarantela, Bandiera Rosa...) i pojedinoj našoj 
muzici (kolo “Niška Banja”). Dinarsku prepoznajemo u crnogorskom, 
albanskom i gruzijskom melosu. Istočno mediteranski izgovor odgovara 
grčkoj muzici (Ta pedia tou peirea, Ta lemononadika), i delimično našoj 
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